

南极长城科考站成“打卡”地

# 人均花费超10万看南极，你来不来？



想去南极看一看？这事儿变得越来越容易了。近日自然资源部网站发布开放赴南极长城站旅游申请。拟赴长城站开展旅游的企业，9月16日起可以向自然资源部递交申请。也就是说，游客在中国的南极科考站里感受南极美景的场景，将很快实现。但记者从多渠道了解后发现，南极游线路人均一般在10万元以上，一些高端线路甚至超过30万元。掏出六位数的票子去看南极，您来不来？

## 政策新 长城站将成“打卡”地

根据自然资源部近日发布的《赴南极长城站开展旅游活动申请指南（试行）》，长城站1号栋作为南极历史遗址和纪念物对外开放，长城站其他建筑不对外开放。

按照指南，拟申请赴长城站开展旅游的企业，可以在每年9月15日至9月30日期间的工作日，向自然资源部政务大厅现场递交中文版书面材料。

这也就是说，现在开始就可以提交申请。申请企业要以单位名义正式发函，提出访问长城站申请，并按照船舶航线和登岸计划，提交中英文环评；做出安全、环保责任自负的书面承诺；此外，还需

要提交承租船舶获得相关国家管理部门批准开展极地旅游活动的许可、旅游企业营业执照和经营许可证，以及旅游企业与承租船舶的南极船期合同。

南极素有“科学天堂”之称。1985年2月20日，中国第一个南极考察站——长城站宣布落成，填补了我国科学事业上的一项空白。长城站位于南极洲南设得兰群岛的乔治王岛，东临麦克斯维尔湾。1号栋作为长城站建站时第一个永久性建筑物，标志着中国极地考察事业发展的起点。对于中国游客来说，在长城站留下一张照片成为登陆南极中最重要的“打卡”事项。

## 价格贵 5万曾是最低价

根据国际南极旅游组织协会发布的数据，我国南极旅游人数逐年快速增长，从2005年不到100人次升至2017年近5300人次，成为南极旅游仅次于美国的第二大客源国。南极游产品需要花多少钱？游客又该如何选择南极游产品？携程旅游2018年发布的《中国人极地旅游报告》，我国游客通过在线旅游平台选择的南极、北极、极光线路人均花费超5万元，客源群体从北上广等一线城市向二三线城市扩散。其中，南极产品价位平均在10万元到20万元，一些直飞南极点、南极奢华邮轮产品，价格在30万元以上。

记者从携程旗下高端奢华品牌鸿鹄逸游了解到，一般来说，南极邮轮游一般有3种路线：南极半岛巡航、穿越

南极点和南极三岛（福克兰群岛、南乔治亚岛、南极半岛）。除了邮轮，还可以选择飞机直达南极大陆，穿越德雷克海峡，往返耗时时间可以从4天降到5个小时，也可以空海联运。

在选择南极游产品时，提示游客首选是邮轮的选择，要考虑安全保障，也要考虑行程中是否有登陆的活动，另外也要看舱房的舒适度以及配备的服务。去年，飞猪推出低于5万元的南极专线，将2000名中国游客送达南极，是史上最大规模的南极游。工作人员介绍，2019船季的南极游飞猪扩大包船至5个船期，近2500名中国游客登陆南极，新的一年南极游将于2020年1月出发，中国游客还可以用最熟悉的移动支付方式，在世界的尽头购买纪念品了。

## 环保严 登陆前要“搜身”

南极不同于其他旅游胜地，由于温度低，自净能力很差。一块香蕉皮，在南极需要180年的时间才能被分解，而人类的排泄物则需要更长时间。据央视报道，在南极中山站，上完厕所后不是用水冲，而是用火烧。焚烧过的排泄物会被打包运回国，这一举措也是为了最大限度地减少人类活动对南极的环境污染。环保这件事儿，最重要还是要看游客在当地的行为。全球南极公约中对游客的行为有着严格的规定，例如不能触碰南极的动物，更不能喂食动物，不能遗留任何垃圾，不能捡拾包括石头在内的任何物品等。

飞猪平台针对中国游客列出了30多项环保规范和注意事项，标准堪称严苛，例如手册中规定登陆前要用吸尘器对衣服及口袋“搜身”，防止无意中将隐藏的物种留在南极，还要更换经过消毒的特制登陆靴等。

近年来驶向地球最南端的一艘艘游轮，是行驶着的环保主义课堂，也是中国游客素质的一面镜子。中国游客过去两年去南极体现出了高素质，海达路德的探险队长Karin Strand在主导完成第一趟飞猪南极游后，就在社交软件上大赞中国游客，称“这是我带过最好的一批中国游客”。

据新华网

## 沙特石油设施遇袭

分析人士认为，该事件或加剧海湾地区紧张局势、导致国际油价上涨

沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼15日表示，沙特国家石油公司（阿美石油公司）的两处设施日前遭无人机袭击致使沙特原油供应每日减少570万桶，约占沙特石油产量的50%。



这张沙特的阿拉伯卫视台9月14日的视频截图显示，位于沙布盖格的沙特国家石油公司（阿美石油公司）石油设施当天起火后冒出浓烟。

## 无人机袭击致沙特石油减产一半

阿卜杜勒-阿齐兹通过沙特通讯社发表声明说，无人机袭击导致阿美石油公司的布盖格工厂以及胡赖斯油田的石油生产暂时中断，石油产量减少部分将通过沙特现有的石油储备来补偿给客户。袭击还导致沙特乙烷和液化天然气供应量减少约50%。

也门胡塞武装部队发言人叶海亚·萨里阿14日说，胡塞武装当日出动10架无人机对阿美石油公司在布盖格和胡赖斯的设施发动袭击，并称此次袭击是针对沙特“对也门的侵略和经济封锁”所实施的报复，将来还会继续扩大对沙特的袭击范围。

油田是沙特国民经济重要设施，也门的胡塞族武装曾经向沙特腹地目标发动无人机袭击，

“基地”组织2006年针对布盖格炼油厂发动自杀式袭击，都没有造成重大人员和财产损失，但导致国际市场原油和黄金价格波动。

布盖格石油设施由国有的沙特阿美公司运营。布盖格炼油厂位于沙特首都利雅得东北方向大约330公里。按阿美公司的说法，布盖格炼油厂是“世界上最大的原油净化工厂”。据估计，这家工厂处理原油能力达每天700万桶。

美国总统特朗普15日在推特上表示，为应对沙特石油设施遭袭事件可能对油价造成的影响，他已经授权“在必要时”从战略石油储备中释放石油，以保证市场供应充足。

## 引发多方忧虑，将加剧海湾地区紧张局势

此次袭击发生后，联合国秘书长古特雷斯15日通过发言人对袭击表示谴责。他呼吁各方采取最大限度的克制，防止紧张局势升级，并遵守国际人道主义法。

沙特石油设施遇袭引发美国和伊朗之间的“口水战”，针对美方有关伊朗参与了这起袭击的指责，伊朗方面15日明确予以否认，并对美国发出军事警告。分析人士认为，此次袭击使美国总统特朗普与伊朗总统鲁哈尼可能在9月下旬联合国大会期间举行的会晤蒙上阴影，将加剧海湾地区紧张局势。

多个阿拉伯国家在谴责袭击的同时也表达了对紧张局势升级的忧虑。美国国内也出现反对特朗普政府就此次袭击指责伊

朗的声音。值得注意的是，与美国高调指责伊朗相比，此次袭击事件中的直接当事国沙特目前既未谴责胡塞武装，也没有跟随美国指责伊朗。

清华大学苏世民书院讲师、沙特费萨尔国王研究中心客座研究员王霆懿认为，沙特未做出激烈反应一是因为调查尚需时间，二是因为沙特在表态上陷于两难。如果承认是胡塞武装发动了袭击，就意味着承认胡塞武装能力大幅提升以及沙特在也门军事行动失利；而指责伊朗应对袭击负责则要考虑同伊朗“摊牌”，但沙特缺乏对等的军事报复能力，而且这么做也与近期沙特避免激化矛盾的对外政策调整方向不符。

## 预计国际油价将有所上涨

中国汽、柴油批发价格指数显示，截至上周（受中秋节假期影响，取9月9日—9月12日均值），全国92#汽油平均批发价格为7034元/吨，较前一周上涨171元/吨，柴油（含低凝点）平均批发价格为6924元/吨，较前一周上涨93元/吨，汽、柴油总体价格水平环比上涨。

上周国内汽、柴油批发价格指数呈持续上涨走势，分析认为，这主要与国内迎来季节性消费旺季以及多地资源持续偏紧有关，其中汽油价格涨幅明显高于柴油。

下一周期来看，供需方面，预计炼厂开工负荷小幅上涨，秋季来临，气温舒适利好出行，户外开工增加，预计汽、柴油需求将持续向好；原油市场方面，受沙特国家石油公司设施遭无人机袭击致使沙特原油大幅减产等因素影响，预计国际油价将有所上涨；成品油方面，近期原油变化率持续正向运行，9月18日24时调价窗口开启时国内成品油价格存在上调预期，对市场行情构成一定支撑。综合来看，预计下一周期国内汽、柴油批发价格将持续上涨。

综合新华社消息